

2019年全国高等职业院校（第九届）涉外会计岗位技能大赛 暨全国高等职业院校（第二届）外贸技能大赛 成功举办

2019年11月1日—3日，中国国际贸易学会、全国外经贸职业教育教学指导委员会在周恩来总理的故乡——历史名城淮安，举办了全国高等职业院校第九届涉外会计岗位技能大赛暨全国高等职业院校第二届外贸技能大赛。



中国国际贸易学会与全国外经贸行业指道委员会联署连续九年举办全国国际贸易岗位技能大赛，体现了全国范围大赛的品牌优势，符合教育部“牵头相关院校和行业组织共同举办全国大赛”的要求，为提升国际贸易专业影响作出了积极的贡献。举办大赛的目的是为全国高等职业院校提供一个互相交流、互相学习、展示才华的平台，引领技能型、实用型人才的创新与开发。

本次大赛由中国国际贸易学会副秘书长李学新主持。全国外经贸职业教育教学指导委员会王乃彦副主任、江苏食品药品职业技术学院冯峰校长亲临现场，指导大赛。



大赛由江苏食品药品职业技术学院承办。全国涉外会计岗位专业考试中心、全国外贸单证员岗位专业考试中心、常州瀚青教育科技有限公司、常州宏德教育培训中心协办、支持了本次大赛。来自全国各地的 24 支队伍参加了两大类、六个项目的总决赛。

赛前各参赛院校都做了大量的准备工作，安排了专业领队和指导老师组织参赛队伍，通过在校精心选拔，近 150 名师生参加了工业企业会计手工账务处理、涉外企业会计手工账务处理、点钞技能与外币识别、外贸单证制作与审核、外贸业务能力和外贸谈判能力等六个项目的总决赛。



本次大赛所有参赛师生能够自觉遵守赛风赛纪、参赛精神饱满，心理素质良好，水平得到了充分、正常发挥。在参赛队伍及参赛选手的密切配合下，角逐虽然激烈，但各赛场纪律良好，各竞赛项目得以高质量运行。



大赛组委会在赛前做了大量、细致的筹备工作。

大赛承办单位，江苏食品药品职业技术学院领导高度重视，为大赛做了充分的准备工作，学院精心安排大赛会场及各项目竞赛赛场，选派的志愿者积极参与、分工有序，各部门措施落实到人、后勤安全保障有力，职能部门有条不紊地按照大赛方案组织实施，周密部署、悉心安排、工作到位，保证了赛事的顺利进行。

在闭幕式上，大赛裁判代表桑莉琳老师对涉外会计技能大赛、外贸技能大赛各项目参赛选手的表现进行了精彩的点评，得到了参赛院校及选手的一致好评。她说：这次大赛，我们看到了选手们扎实的专业基础和良好的应变能力，指导老师和同学们对大赛给予了积极的配合，我们不胜感激！大赛不仅仅是专业技能的比赛，更是良好心理素质的体现。在此我衷心地希望大家珍惜青春，脚踏实地，学好专业，陶冶情操，在今后的工作中都能成为行家里手。



大赛闭幕式上对获奖参赛选手和院校进行了颁奖。



全国外经贸职业教育教学指导委员会王乃彦副主任在大赛开、闭幕式上发表了讲话，他说：今年的大赛是在国务院印发国家职业教育改革实施方案二十条的背景下举行的，改革方案释放出许多积极发展职业教育的信息，体现了国家对职业教育前所未有的重视：大规模扩招、大幅度增加财政投资、大改革、大发展、奖学金的大覆盖，要求各级高标准、高质量地抓好职业教育，我国职业教育迎来了最好的发展时机。我们举办的涉外会计、外贸技能大赛本着“以赛促教、以赛促学、以赛促改”宗旨，通过大赛，看到了差距，也促进了职业教育质量的提高。

他说：江苏食品药品职业技术学院是职业教育领域的佼佼者，感谢他们为大赛提供了热情、周到的服务。在大家的共同努力下，确保了本次大赛“安全无事故、比赛零投诉”，取得了更大的成功。

在中国国际贸易学会、全国外经贸职业教育教学指导委员会及承办院校单位领导的关心、支持下，本次大赛组织严谨、运行流畅，圆满成功地完成了各项赛事，收到了预期的效果。

2019年11月16日